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ATA N° 015/2023 – SESSÃO ORDINÁRIA 

DATA: 25.09.2023 - 19:00 HORAS 

 

Vereadores estiveram reunidos na 15ª Sessão Ordinária, no dia 25 de setembro de 2023, às 

19:00 horas, sob a Presidência da Vereadora Elisandra Lucineia Olsson, na presença dos 

Vereadores: Adelmo Martinelli, Delmo Ricardo Tissot, Douglas Fernando Schulz, João 

Américo Montini, João Paulo Smolski, Juares Adelmir Maidana, Otávio Vicente Rigo e Regina 

Lopes. 

 

 

Leitura do Texto Bíblico: Ver. Otávio Vicente Rigo. 
 
 

Apreciação da Ata nº: 014/2023 – Aprovada por unanimidade de votos. 

 

 

 

Projetos de Lei oriundos do Executivo Municipal: 
 

 

PROJETO DE LEI Nº 026/2023: INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE 

MICROCRÉDITO PRODUTIVO ORIENTADO DENOMINADO “EMPREENDER”, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

O Parecer da Comissão Permanente foi aprovado por unanimidade de votos. Em seguida, 

o Projeto foi aprovado por unanimidade de votos. 
 

 

PROJETO DE LEI Nº 040/2023: ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL O 

ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2023 NO VALOR DE R$ 17.232,60. 

 Aprovado por unanimidade de votos. 

 

 

Correspondências: 
 

- Ofício Gab. Nº 220/2023 – Informa que o Município de Porto Lucena, através do Convênio 

FPE nº 2435/2022, recebeu o recurso financeiro no valor de R$ 63.198,21. 
 

- EDITAL Nº 001/2023 – Audiência Pública. 

 

 
 

Proposições: 
 

Proposição nº 058/2023: Verª Regina Lopes 

A Vereadora que abaixo assina este, de conformidade com a Lei Orgânica Municipal e 

Regimento Interno desta Casa, vem solicitar a V. Exmo., que interceda junto ao prefeito 

Municipal Sr. Jair Miguél Wagner, que seja feito um trabalho de emergência em trechos 

críticos nas estradas principalmente onde há fluxo de  transito para o transporte escolar. 
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Justificativa: A pedido da população e constatado em In locu há trechos críticos com risco 

eminente de acidente, por mais que se haja cuidado, sabemos que isso é em todos município 

relato um dos lugares. Na travessa dos Hoffman na saída da Comandai. 

Aprovada por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 059/2023: Verª Regina Lopes 

A Vereadora que abaixo assina este, de conformidade com a Lei Orgânica Municipal e 

Regimento Interno desta Casa, vem solicitar a V. Exma., que interceda junto ao prefeito 

Municipal Sr. Jair Miguél Wagner, informações plano de trabalho de aplicação dos recursos 

das seguintes emendas parlamentares:  

Do Deputados Dionisio Macon R$100.000,00 

Do Deputados Giovani Cherini R$ 250.000,00  

Do Senador Paulo Pain R$200.00,00 

Justificativa: A pedido da população. 

Aprovada por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 060/2023: Ver João Américo Montini  

Para que esta Casa Legislativa envie Oficio de Votos de Pesar aos familiares do Sr: Adelar 

Bamberg e Paulo Bamberg; e, Osvino Perini.  

Aprovada por unanimidade de votos. 

 

 

Assuntos e Indicações Verbais: 
 

 

Ver. Adelmo Martinelli: 

- Abriu mão da palavra. 

 

Ver. Delmo Ricardo Tissot: 

-  Comentou sobre as tragédias que aconteceram na cidade nos últimos dias, dizendo que isso 

deixou toda a comunidade portolucenense em luto. 

- Pediu para que a Casa envie um Ofício com Votos de Pesar aos familiares de Ermínio Taube 

Lopes, mas conhecido como “Paraguai”. 

- Comentou sobre a situação das estradas, dizendo que foi bastante cobrado quanto a isso. 

- Comentou a respeito do Clube Esportivo Uruguai, dizendo que no último dia 20 de setembro, 

foi até lá, e que algumas pessoas que viram ele lá, chegaram também, comentando sobre a 

tristeza em ver um Clube igual a esse estar no abandono do jeito que está. Comentou que as 

pessoas que lá estavam questionaram o que os vereadores estão fazendo a respeito disso. 

Comentou sobre a situação do Clube, lembrando algumas histórias e disse que não é tão difícil 

de recuperar. 
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- Ver. Douglas Fernando Schulz: 

- Sugeriu que se coloque junto nos Votos de Pesar, Gilmar Bloss, Tereza Bloss e Ilmo 

Batschke. 

- Comentou que foi bastante cobrado a respeito das estradas. Pediu para que a Administração 

avalie os piores trechos, comentando sobre a situação de alguns destes trechos. 

- Comentou sobre a tragédia que aconteceu com Tito Bamberg, dizendo que considera essa 

família como se fosse a dele, que presenciou desde o começo e foi uma grande tragédia. 

Desejou muita força a família. 

 

Ver. Otavio Vicente Rigo: 

- Deixou seus sentimentos às famílias, dizendo que Porto Lucena está enlutado. 

- Pediu para que a Administração estude a possibilidade de oferecer subsídios ou desconto no 

valor da hora-máquina para os agricultores do Município, comentando sobre a situação dos 

pequenos agricultores. 

- Pediu ao Setor de Obras, ou os próprios operadores, no interior, para que seja dada uma 

atenção especial às entradas dos agricultores, relatando uma situação que foi cobrado, onde a 

máquina passou, e a entrada é numa subida e acabou danificando e o morador não consegue 

entrar de carro. 

- Desejou uma boa sorte a todos os candidatos na eleição do Conselho Tutelar. 

 

Ver. João Paulo Smolski: 

- Comentou que essa semana que passou vai ficar marcada na história de Porto Lucena, devido 

ao fato acontecido com duas famílias, dizendo que não se pode perder a fé, pelo menos tentar 

levantar a cabeça e arrancar forças para seguir em frente. 

- Comentou sobre a Taça Terra da Hospitalidade, parabenizando o CMD e todos que estão 

ajudando na organização, relatando alguns elogios que ouviu. 

 

Verª. Regina Lopes: 

- Comentou sobre a tragédia, dizendo que é preciso ter fé no amanhã e que, se solidarizar com a 

família, muita vezes, não é fazer ela recordar o fato triste, que é muito doído, simplesmente 

chegar e dar um abraço, um consolo, sem muita palavra. Comentou que eles estão nas orações e 

no coração de todo o povo de Porto Lucena, que se uniu na maior rede de orações nesses dias 

por tudo que aqui aconteceu. 

- Pediu para que a Casa envie um ofício parabenizando o CTG Querência Costeira, em nome 

do patrão Maicon Grutzmann, que, em virtude de todos os percalços que aconteceram, tivemos 

um rodeio bonito, uma cavalgada bonita, comentando sobre os eventos que aconteceram na 

Semana Farroupilha. Deixou os parabéns para a coragem do Maicon, de pegar a coisa andando 

e fazer a coisa acontecer. 

- Comentou que esteve passando no Bairro São Cristóvão, e ao lado do campo aberto, bem no 

lado dos fornos, no poste de luz, tem um poço negro que foi construído de maneira rápida e, 
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com toda essa chuvarada, ele veio pra cima e está um cheiro insuportável. Pediu para que a 

Administração Municipal, através do órgão competente, junto com as pessoas que o fizeram, 

fossem rever aquela situação lá, porque, querendo ou não, as crianças ocupam o parquinho e 

escoa aquele esgoto. 

- Justificou uma situação, quando se fala em orçamento, de criação de despesas, muitas vezes a 

gente é questionado do porquê, pois não precisa, não vem acompanhado, não acontece e disse 

que se deteve muito e se detém as respostas do Poder Executivo e o que ela tem que pedir, ela 

faz ofício e protocola direto à Administração e reconsidera junto à documentação que tem, e 

quando se fala em despesa, lhe chamou a atenção a resposta que foi dada quanto ao IPTU, da 

solicitação que se pediu anistia de pagamento para acima de 60 anos de idade, e a resposta da 

Administração que: “No momento, o Município de Porto Lucena não possui condições de 

renúncia de receita” e no orçamento de 2024, votou a favor do Projeto sim, porque na análise 

da Comissão, você analisa a parte documental daquilo que é preciso, e eles tem que ser 

coerentes ao voto na Comissão, que ali estaria faltando documentos. Disse que aprovou o 

Parecer porque foi aquilo, 4 votos dos colegas e 1 voto dela contra, mas o Projeto é muito bom, 

mas com mais documentos ele teria mais sustentabilidade para ser executado. Disse que, para o 

ano de 2024, ao estudar o Orçamento, ele não é contemplado e a própria lei diz que, a partir da 

votação, ele pode ser mudado por decreto. Disse que está naquele anseio, do que o Vereador 

Maidana falou naquele dia, que simplesmente não espere-se para uma época de campanha 

política colocar ele em prática, que acredita também, não sabe de que forma, só por crédito 

suplementar ou alguma coisa assim, que vão conseguir agregar algum valor para botar dentro 

do orçamento, para destinar para esse projeto, mas na esperança de que ele venha a ser 

concretizado. 

 

Ver. João Américo Montini: 

- Comentou a respeito das catástrofes que ocasionaram nos últimos dias no nosso Município, 

fazendo com que, nos deixasse profundamente enlutados, com esses acidentes que ocorreram. 

Comentou também sobre as catástrofes e tragédias que aconteceram no interior do Estado. 

- Parabenizou a Administração pelo almoço que foi realizado na última sexta feira, para os 

idosos do Município de Porto Lucena, que, apesar do calor, dava pra ver no semblante daquelas 

pessoas, todo mundo contente e faceiro, confraternizando, se encontrando. Parabenizou a 

Administração e toda a equipe que estava presente. 

- Comentou a respeito dos projetos e das emendas, dizendo que acha que a emenda do 

Deputado Marcon é para fazer o calçamento das Lojas Quero-Quero até a rua que passa em 

frente a casa do Miúdo; do Deputado Giovani Cherini é para custeio na Saúde; e, a do Senador 

Paim, é para investimento. 
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Ver. Juares Adelmir Maidana: 

- Comentou sobre os fatos desagradáveis que aconteceram, momentos tristes que passamos, 

dizendo que a tragédia sempre é maior quanto mais próximo da gente ela acontece. Deixou sua 

solidariedade às famílias que estão passando por esse momento. 

- Comentou a respeito das emendas, que os 100 mil do Deputado Marcon (PT) são para 

calçamento, dizendo que conversou com o ex-colega Miúdo, que é o que tem mais contato com 

o deputado Marcon, é para fazer o calçamento daquela rua que sai das proximidades das Lojas 

Quero-Quero para unir lá com a rua que parou o outro calçamento; e, os 250 mil do Senador 

Paulo Paim (PT), segundo informações da assessora do senador, é para investimento na área da 

Saúde, dizendo que o vice-prefeito Dadá também havia lhe confirmado isso. 

- Comentou a respeito do Clube, dizendo que já fez parte da diretoria, e que as pessoas às vezes 

entendem que eles, como Câmara, podem fazer alguma coisa, mas que o Poder Público não tem 

como colocar um centavo lá enquanto o Clube estiver nessa situação, comentando sobre a 

situação jurídica do mesmo. 

 

 

Verª. Elisandra Lucineia Olsson: 

- Passou a Presidência ao Vice-Presidente, o vereador Adelmo Martinelli e solicitou a palavra, 

o qual lhe concedeu. 

- Comentou sobre as tragédias e leu a seguinte mensagem:  

“Viva a vida como se fosse o último dia de sua vida, aproveite o presente, o passado passou, o 

futuro é o destino que pertence a Deus.”. 

- Reforçou o pedido para que a Administração veja a possibilidade de viabilizar esse banheiro 

fora da Unidade de Saúde. 

- A vereadora Elisandra Lucineia Olsson solicitou a Presidência de volta e o vereador Adelmo 

Martinelli a concedeu. 

 

 

Não tendo mais assuntos a serem tratados, a Presidente, Vereadora Elisandra Lucineia Olsson, 

encerrou a referida sessão. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




